
Luku 11  Induktiolaki 

                                                                         

 

 

- suoraan johtimeen indusoituva jännite    e = lvB 

- ajassa Δt johdin liikkuu matkan  Δx = vΔt 

- silmukan pinta-alan muutos ΔA = lΔx = lvΔt 

magneettivuon muutos  ΔΦ = BΔA = Blv·Δt = e·Δt 

magneettivuon muutos aiheuttaa induktiojännitteen  𝑒 =
𝛥𝛷

𝛥𝑡
 

- Lenzin lain mukaan sähkövirran suunta on sellainen, että se pyrkii vastustamaan muutosta 

- magneettinen voima  𝐹𝑚  vastustaa johtimen liikettä 

 

                                                                                               

 



Yleinen induktiolaki eli Faradayn laki 

 

 

 

Käämille jossa on N kierrosta 

 

- esim 1 

- esim 2, esim 3 

- esim 4 ,   α = kiertymäkulma kenttäviivojen normaalitasosta 

- s 108 kuvasarja 

 

 

- tehtäviä   11-1, 11-3, 11-5, 11-6, 11-9, 11-11,  

 


